

## “天津大爷跳水”火了 差异化管理应跟上

2023年09月04日 02:06 来源：北京青年报



近日，天津的跳水大爷们突然引发大量关注。在社交媒体上，多段天津大爷大妈在海河跳水的视频广为流传，并使得海河上的狮子林桥、北安桥等地成为网红打卡“景点”。现在的天津狮子林桥，从早到晚都

聚满来看“天津跳水大爷”的人，还有人现场开起直播带货。

一群跳水热爱者竟成人们关注的焦点，原因大致有二：一是据说画风“很清奇”，大爷们穿着各色裤衩站在桥边，有的来几句诗朗诵，有的吼两嗓子励志语，或倒立或比“耶”，与现场观众搞怪互动，主打一个乐和。二是大爷们幽默风趣、乐观开朗，许多人被他们勇敢的精神和阳光的笑容所感染。有人说大爷们跳的是水，展现的是积极健康的生活态度。大爷们都活得这么有劲头，我们有什么理由颓废呢？

天津大爷们的跳水表演，为大众提供了一个看待老年生活的全新视角，老年人也可以找到自己的归属感和价值感，也可以为城市增添活力，展示了积极老龄化的又一种可能性。

不过，在网络时代，很多原本正常的事情，一围观、一炒作就会变味。跳水本是一些天津大爷自娱自乐的一种生活常态。然而有了网络视频博主、网络主播的介入，围观者纷至沓来，现在的狮子林桥从早到晚都聚满来看天津跳水大爷的人，在车来车往的大桥上滞留，将桥边挤得水泄不通。有一些年轻人为了“打卡”，模仿天津跳水大爷从狮子林桥上一跃而下，其中有人根本没有跳水经验。

“天津大爷跳水”火了以后，现场面临着秩序混乱加剧和安全隐患增大的风险。跳水不是一项人人都能参与的项目，如果出现意外伤害，后果不堪设想。正基于此，最近几天，当地城管、交警和街道志愿者出现在狮子林桥桥头，做提醒和劝阻工作。

狮子林桥以后会不会不让跳水了？从狮子林桥等处张贴了“禁止攀爬、禁止跳水”“禁止游泳”等提示标语来看，当地对在桥头跳水“态度上是禁止的”，

只不过管理比较随机，故一些天津大爷才有跳水的可能，他们担心以后被彻底禁止。

有专家建议，要尊重和包容老年人的需求和选择，尽可能采取一些措施，为老年人创造一个安全的环境——制定安全措施，预报水源条件、限制跳水年龄等，以保证跳水活动能安全进行。

对跳水地成网红打卡地，天津跳水大爷被围观、被模仿，管理部门应依法履行职责，以差异化管理守护这一城市特色风景。应采取妥当措施维护相关地段正常秩序，劝阻、制止相关人员妨碍管理、危害安全的行为。尤其是要禁止不熟悉水域的人跳水，并对围观起哄者加强宣传教育，让他们遵守公共秩序，不得鼓动他人进行危险行为。如果因围观者鼓动他人跳水造成人身伤害事故，围观者须承担相应的法律责任。

单词：	liúchuán 流传	wǎnghóng 网红	jiāodiǎn 焦点	huàfēng 画风
	lìzhì 励志	gǎoguài 搞怪	gǎnrǎn 感染	tuífèi 颓废
	chǎozuò 炒作	suíjī 随机	wéiguān 围观	fēnzhì tàlái 纷至沓来

- 讨论：1. 天津老人在桥上跳水的行为，该鼓励还是该管理？请谈谈你的看法。  
2. 请谈谈你对“差异化管理”的理解。

源新闻：<https://www.chinanews.com.cn/sh/2023/09-04/10071660.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/files202309071694051343.mp3>